



综合新华社驻外记者报道：一些国家近日报告了新冠病毒新型变异毒株B.1.1.529，世界卫生组织26日将其列为“需要关注”的变异毒株，并以希腊字母“奥密克戎”(O)命名。为防范这一新型毒株入境和扩散，多国对非洲南部地区的航班和旅客实施入境限制，并升级防控措施。



旅客在南非国际机场办理值机。新华社路透

防范新毒株 WTO部长会推迟

为防范近日在南非等地发现的新冠病毒新型变异毒株，美国、瑞士等多国26日宣布实施入境或国际旅行限制，原定30日举行的世界贸易组织(WTO)部长级会议因此被迫推迟。

路透社援引美国政府一名高级官员的话报道，如果新型变异毒株进一步传播，美国的入境限制名单还将增加其他国家。

总部设在瑞士日内瓦的世界贸易组织27日凌晨宣布，由于最新宣布的国际旅行限制，许多国家的代表无法抵达日内瓦参会，原定于11月30日至12月3日举行的世贸组织第12届部长级会议推迟。

新的会议日期目前尚未确定。这已是世贸组织部长级会议第二次因新冠疫情推迟。本次会议最初定于2020年6月在哈萨克斯坦首都努尔苏丹举行，后因疫情推迟并改为在日内瓦举行。

世贸组织总干事恩戈齐·奥孔乔-伊维拉在一份声明中说，再次推迟会议“不是一个容易做出的建议”，但为了与会代表及公众的健康和安全，最好采取谨慎态度。

世贸组织部长级会议推迟意味着豁免新冠疫苗相关知识产权等议题的处理将推迟。印度、南非等国呼吁豁免新冠疫苗和治疗方法的知识产权，以助发展中国家获得相关资源。这一提议受到瑞士、英国、欧盟等方面反对。

拜登26日对豁免新冠疫苗知识产权表示支持。他在一份声明中说：“关于新变种的消息清楚表明，在我们实现全球接种前，疫情不会结束。”

不过，路透社指出，不少公共卫生专家指责美国只顾为本国公民接种加强针，却在为海外提供疫苗方面“做得不够”。

邹婧(新华社专特稿)

观天下

因非法移民偷渡和捕鱼权问题 法英两国裂痕加深

据新华社北京11月27日电 综合

新华社驻巴黎、伦敦记者报道：英国首相约翰逊日前就应对非法移民问题致信法国总统马克龙，英方同时将信件发布在社交媒体上，马克龙26日就此表示，英方此举“不审慎”。26日，法国渔民就英国拒绝给法国渔船发放捕捞许可在法国港口举行抗议活动，拦截一艘英国货船并短暂封锁了英吉利海峡隧道。非法移民偷渡和捕鱼权问题接踵而至，令法英两国裂痕加深。

法国政府发言人阿塔尔对媒体说，约翰逊这封信内容乏味、不合时宜，而且无视法国海岸警卫和海上救援等部门拦

截非法移民的努力。

法方一直批评英方移民制度不完善，使大量移民企图通过非法渠道进入英国劳动力市场；英方则指责法方对非法移民拦截不力。

英方数据显示，今年已有超过2.3万名非法移民乘小船偷渡进入英国，去年全年则仅有8500人。英国脱离欧盟后，无法再依据欧盟相关规定将非法移民遣返回他们抵达的第一个欧盟国家。

为抗议英国拒绝向法国渔船发放捕捞许可，一些法国渔民26日在法国圣马洛港、加来港等地举行抗议活动，并封锁了部分港口及英吉利海峡隧道。

俄在靠近乌克兰边境“不同寻常大规模增兵” 美国说正考虑如何应对

美国国务院官员26日说，就俄罗斯在靠近乌克兰边境“不同寻常大规模增兵”，美方正在考虑所有可能的应对方案，北大西洋公约组织将于下周磋商后决定采取何种行动。

美国国务院负责欧洲和欧亚事务的助理国务卿卡伦·唐弗里德在电话吹风会上告诉媒体记者：“所有选项都在考虑范围中，可以采取的应对措施有很多种。”

乌克兰军事情报部门主管近日对一家军事媒体说，俄军在俄乌边境集结超过9.2万名军事人员，计划在明年1月

郭倩(新华社专特稿)

美国“一元店”涨价25%



11月26日，顾客在美国纽约一家一元树折扣杂货店购物。

美国一元树商店公司日前宣布旗下一元树折扣杂货店(俗称“一元店”)大部分商品单价从1美元“永久”上调至1.25美元，打破了公司秉持35年的“仅售一美元”零售理念，凸显美国通胀压力广泛上升对零售商店的冲击。

新华社发

日本“熊孩子”高空抛购物车被控杀人未遂

日本3名初中生“闹着玩”，从一家商场楼顶往下扔购物车，差点砸中一人。警方以涉嫌杀人未遂为由逮捕其中一名年满14岁的女生。

据日本多家媒体27日报道，一名14岁女生与两名13岁的女同学26日从大阪市一家商场楼顶推下一部手推购物车，差点砸中一名53岁男子。楼顶距离地面大约22米，购物车重量大约8公斤，落在男子前方大约2米处。

男子没有受伤，立即打电话报警。警方调阅监控录像，数小时后在商场附近一座公园找到3名肇事学生。

那名14岁女生告诉警方，她们在“闹着玩”，虽然知道这样做可能闹出人命，但并非针对任何人。

日本刑法规定，14岁以下犯罪嫌疑人不承担刑事责任。警方逮捕14岁女生，认定两名13岁女生为同谋，把后者行为通报给当地儿童保护机构。

惠晓霜(新华社微特稿)

印度人口首现女多男少

印度政府最新数据显示，印度女性人口数量首次超过男性，但新生儿中男婴仍多于女婴。一种解释是女性寿命变长。

法新社25日报道，经过为期两年的家庭与健康状况调查，印度卫生部门公布结果，印度女性和男性人口比为1020:1000。这是印度政府人口调查首次发现女多男少的情况。

印度人传统上重男轻女，认为女孩是家里经济负担，嫁人需要娘家筹备大量嫁妆，而男孩赚钱养家，能为父母养老。在印度，虽然选择性堕胎不合法，却

难以消除这种现象。

印度人口男女比例之高先前一直居全球前列。印度人口基金会健康学家桑加米特拉·辛格说，如今性别比例有所改善，“但要实现性别平等还有许多工作要做”。

调查发现，印度新生儿中男婴数量依然多于女婴，比例为1000:929。辛格认为，这说明印度人在某种程度上还是“更喜欢生儿子”。

法新社分析，印度人口首现女多男少可能是因为女性寿命变长。

陈丹(新华社微特稿)

“奥密克戎”引发欧美股市大跌 全球金融市场大幅震荡



受“奥密克戎”利空影响，纽约股市三大股指26日大幅下跌。图为交易员在纽约证交所工作。新华社/路透

受南非等国报告新型变异新冠病毒等利空消息影响，投资者对经济复苏前景感到担忧，26日国际金融市场大幅震荡，全球主要股指、大宗商品价格显著下跌，避险需求上升推动欧美多国国债收益率走低。26日适逢美国“黑色星期五”开启购物季，《华尔街日报》网站刊文称，美股遭遇史上表现最糟的“黑色星期五”。

受多国报告新型变异新冠病毒等多重因素影响，欧洲三大股市26日全线大跌。分析人士认为，新型变异病毒将进一步加剧供应链紧张，影响相关国家货币政策，令欧洲经济复苏前景更加曲折。

在26日，伦敦股市《金融时报》100种股票平均价格指数报收于7044.03点，比前一交易日下跌266.34点，跌幅为3.64%。法国巴黎股市CAC40指数报收于6739.73点，比前一交易日下跌336.14点，跌幅为

4.75%。德国法兰克福证券交易所DAX指数暴跌660.94点，跌幅为4.15%，报收于15257.04点。

多国当天宣布的旅行限制措施令石油需求前景承压，国际油价在当天跌幅超10%，创2020年4月底以来最大单日跌幅。纽约商品交易所2022年1月交货的轻质原油期货价格下跌10.24美元，收于每桶68.15美元，跌幅为13.06%。

衡量市场投资者恐慌情绪和市场风险的芝加哥期权交易所波动指数(又称“恐慌指数”)当天大幅上涨54.04%，收于28.62点。

英国智库牛津经济研究院最新报告称，新型变异病毒“有明显逃避免疫能力，而且比德尔塔毒株传播更快，这震撼了市场，并给英国货币政策前景蒙上阴影。”

(据新华社北京11月27日电 记者孙晓玲 沈忠浩)

英一男子安装3D打印假眼，据称是世界首例

英国一名男子25日在伦敦一家医院安装了一枚3D打印的假眼，据称是世界首例。

据英国媒体报道，47岁的史蒂夫·维兹当天在伦敦穆尔菲尔德眼科医院完成安装，在左眼窝装入一枚仿真度极高的3D打印假眼。院方当天发表声明说，这是首枚完全凭借数码技术为患者制作的假眼。

这枚3D打印假眼瞳孔部分有纵深，相比传统用丙烯酸制作的假眼，看起来更深邃、逼真。传统方法制作假眼，首先要花2小时依照患者眼窝制模，之后

维兹对3D打印假眼美化形象的效果非常满意。他说，自己20多岁时失去左眼，之后戴假眼，但他不喜欢原来假眼的样子。“这只新的眼睛看起来棒极了。”

医院一名发言人告诉美国有线电视新闻网，计划开展临床试验，以便为更多患者安装3D打印假眼。

袁原(新华社微特稿)